

# 修身行善 明礼守法

## 荥阳市林业局敬业创新打造生态廊道“荥阳模式” 把全民行动延伸到整个绿化系统

荥阳市林业局始终坚持以培育和践行社会主义核心价值观为目标,以“打造郑西新城,建设和美荥阳”为主线,用生态建设中涌现出来的“敬业、创新”精神为“修身行善,明礼守法”添加新注脚,用踏实的绿化行动和顽强的林业精神诠释“修身行善,明礼守法”的真正内涵,打造出生态廊道“荥阳模式”。

记者 姚辉常 通讯员 李娜 刘国志 文/图



荥阳市林业局打造生态廊道



植树造林



修剪树木

### 以创新、敬业的精神打造出“荥阳模式”

随着人们生活水平的提高,对生态环境的要求也越来越高,荥阳市林业局坚持以“创新、协调、绿色、开放、共享”为理念,大力推进生态建设,建设林业精品工程。相继开展了山区生态体系建设、村镇绿化、用材林及工业原料林建设等工程,全市生态廊道绿化面积达到4000万平方米,绿化里程450公里,建成了以沿黄快速通道、科学大道、郑上路、中原西路、陇海路为经线,以环城高速林业生态景观带、荥广路、环翠峪旅游大道、石化路生态廊道为纬线的绿色棋盘式格局。

在生态廊道中,融入人行步道、综合服务体、消防通道等基础设施,实现“公交进港湾,

行走在中间,辅道在两边,休闲在林间”的建设理念。

在绿化工程中实施招投标,建立了以政府为主导的政府+企业+农户的新机制,社会力量参与林业建设,政府财政压力减轻,企业找准了发展路子,农村剩余劳动力成功转移,兼顾了生态效益和群众的经济效益,打造出具有鲜明特色的生态廊道“荥阳模式”。

“荥阳模式”的背后是荥阳市林业局始终把“栽树”作为“育人”的过程。每年冬、春季是造林季节,大家冒着寒冷奋战在生态建设第一线,工程进展到哪里,哪里就有林业人员的身影,没有周末,没有节假日。沿黄快速通道、生态廊

道建设期间,荥阳市林业局局长郭明举在各个标段巡查,现场坐镇指挥;副指挥长张新伍吃住在工地,总能以专业的敏锐性去发现和解决问题。

蒋鹏负责环翠峪旅游大道全段技术,每天为各个标段不厌其烦地讲解技术,嗓子哑了,手机常常打得没电。他远在焦作的岳母因病住院做手术,爱人多次要求他回去探望,而蒋鹏一直因为工作忙没能尽孝心。他自己因冒雨工作而发高烧也仍然自始至终坚守在工作岗位上,没有请过一天假。

像这样默默无私奉献的林业人还有很多,正是他们心系林业,成就了今天绿树成荫、鸟语花香的生态环境。

### 扎实开展机关文明建设,凝聚正能量

创新、敬业是荥阳林业局在“修身行善,明礼守法”全民行动中加强道德建设、凝聚正能量所获得成果的具体表现。

开展文明意识教育。组织学习了《文明意识教育手册》《公民道德实施纲要》等,并邀请荥阳市道德

模范陈淑琴、李军讲述他们的先进事迹,相继开展评选文明职工、文明家庭、身边好人、最美家庭等活动,引导干部职工在单位做一名廉洁奉公的好公仆,在社会上做一名助人为乐的好公民,在家庭做一名好父母、好丈夫、好妻子、好儿女。

### 加强文化道德阵地建设,开展文化长廊创建

在机关各楼层制作社会主义核心价值观的标牌,大力倡导“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”等基本道德规范。

提高生态文明意识。举办了“生态文明,和美修身”荥阳市生态林业风光摄影展、荥阳市林业生态建设成果摄影展等活动,在全社会营造了浓厚的播绿、爱绿、护绿氛围。

扎实开展“道德讲堂”。以提升全局干部职工思想道德修养和文明素质为核心,普及道德理念、

讲述道德故事、弘扬道德精神、展示道德力量,推动先进道德理念入脑入心,为实现林业工作目标凝聚力量。

设立“法律讲堂”。聘请法律专家开展法制讲座,落实了法律顾问制度,要求干部职工做到从懂法,到自觉守法,严格执法,依法行政。2016年10月,荥阳林业局7名同志参加荥阳市2016年行政执法人员执法证件年度审验培训考试,合格率达到100%。

### 树立服务意识,开展扶贫济困献爱心活动

荥阳市林业局在“修身行善,明礼守法”全民行动中,还注重树立服务意识,组织大家扶贫济困献爱心。

积极开展“亮身份、树形象”活动推行党员挂牌上岗制,并设置“党员先锋岗”、“党员示范窗口”,发挥好党员同志的示范带头作用。所有行政审批项目全部进入审批大厅,积极推行“一个窗口受理、一站式审批、一条龙服务”的模式,对重点项目、招商引资项目的行政审批开通了快速通道,优先办理,专人负责,限时办结。工作人员以热情、优质、高效的服务赢得了好评。

争当服务标兵 深入造林一线,帮助基层群众调运苗木、质量把关等。组建34人的党员志愿者服务队和28人的林业技术志愿者服务队,志愿者顶烈日、冒严寒深入到南部山区、北部邙岭乡村、交通主干道,为群众讲解有关造林技术、树种选择、育苗技术、病虫害防治、果树栽培管理等林业实用技术、有关林业政策法规和文明交通常识,发放各种宣传单和学习资料3万余份,培训6000余人次,使林业科技知识得以快速传播,农户脱贫找到路子。

开展扶贫济困献爱心活动 每年组织干部职工捐献棉衣棉被支援困难群众活动,2016年“慈善日”捐款1.15万余元;每逢节假日都要去看望慰问老干部、老党员、困难群众;认真开展精准扶贫活动,荥阳市

林业局与刘河镇的14户贫困户结成“一对一”帮扶对子,在调查摸底的基础上,建立了精准扶贫贫困户信息档案,因人施治、因人施策,制定了脱贫攻坚计划。2016年9月,林业局为14户贫困户送去56只山羊,并做好后期技术跟踪服务。同时多方协调,在同等条件下,优先安排困难群众在荥阳市生态廊道后期管护中参与管护工作,实现困难群众“在家门口务工”。

“修身行善,明礼守法”全民行动有力地促进了荥阳林业工作再上新台阶。目前,荥阳森林面积44.3万亩,森林覆盖率33.5%,森林活立木蓄积达到了200万立方米,林业在发挥水土保持、防风固沙、森林固碳、节能减排、大气污染防治等方面发挥重要作用。荥阳市成功晋级“河南省级林业生态市”、“河南省国土绿化模范县”,成功创建郑州市国家森林城市。荥阳市林业局先后获得郑州市创建国家森林城市先进单位、“郑州市2014年林业目标考核第一名”、“郑州市2015年林业生态廊道建设考核一等奖第一名”、“2016年郑州市林业生态建设工作先进集体”等荣誉称号。

2017年,荥阳市林业局不仅要做好林业生态建设本职工作,更要把“修身行善,明礼守法”全民行动延伸到整个绿化系统,做得更细,做得更精彩,为“打造郑西新城、建设和美荥阳”贡献自己的力量。